



Акцыя «Нашы дзеці»

# «НІБЫТА Ё ДЗЯЦІНСТВЕ ПАБЫВАЎ!»

Ігар Сергеенка падарыў інтэрактыўную панэль Маладзечанскай школе-інтэрнату

Святочная навагодняя атмасфера ў гэтыя дні пануе ў Маладзечанскай спецыяльнай агульнаадукацыйнай школе-інтэрнаце. З падарункамі падчас акцыі «Нашы дзеці» сюды завітаў кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Ігар СЕРГЕЕНКА. Дзеці ў адказ падрыхтавалі навагодні спектакль і таксама не пакінулі гасцей без сюрпрызаў, зробленых сваімі рукамі.

І малыя, і дарослыя з аднолькавым энтузіязмам клікалі Дзеда Мароза, выконвалі яго задачкі, танцавалі і веселіліся. — Сёння я нібыта пабываў у дзяцінстве. Усё, што ўбачыў, уразіла мяне ў добрым сэнсе слова. Гэта выдатныя ўмовы для вучобы, адпачынку і заняткаў спортам, а таксама прафесійны педкалектыў, які акружыў вас клопатам і ўвагай. Адчуваецца, што тут удалося сфарміраваць утульную атмасферу. Вучыцеся, дасягайце



це вынікаў у спорце і творчасці! А свае сённяшнія ўражанні, я ўпэўнены, вы пранесце праз усё жыццё, — пажадаў выхаванцам кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта.

Ігар Сергеенка, акрамя цацак і салодкіх падарункаў, прэзентаваў неабходную школе інтэрактыўную панэль. Рэч у тым, што ў Маладзечанскай спецыялізаванай агульнаадукацыйнай школе-інтэрнаце вучацца дзеці

з асаблівасцямі псіхафізічнага развіцця. Усе яны маюць парушэнні зроку. Пры гэтым у некаторых ёсць і спадарожныя дыягназы.

А намеснік старшыні Мінскага аблвыканкама Іван МАРКЕВІЧ падарыў школе аўтарэфрактометр. Дыягнастычны апарат дазволіць многія абследаванні рабіць на базе школы. У прыватнасці, дасле-

даваць клінічную рэфракцыю вока, вызначаць крывізну рагавіцы, яе памер і шырыню зрэнак.

У школе каля сотні вучняў ад 6 да 17 гадоў, сярод іх 17 дзяцей-сірот, 68 інвалідаў па зроку (у іх вастрыня зроку не большая за 20 %, з карэкцыяй — не большая за 40).

Маладзечанская школа з'яўляецца рэгіянальным цэнтрам для Мінскай вобласці ў навучанні дзяцей з ослабленым зрокам і рэспубліканскім цэнтрам у навучанні слепаглух дзяцей.

— Наша галоўная задача — стабілізаваць зрок, спыніць яго падзенне ў вучняў, — тлумачыць дырэктар школы Наталля ГЛІНСКАЯ.

Адметна, што многія выпускнікі школы выбіраюць прафесію педагога ці выхавацеля і пасля вяртаюцца ў родную ўстанову. Сярод іх і музычны педагог Уладзімір Зданкевіч, які выступіў на прадстаўленні ў ролі Дзеда Мароза.

Алена КРАВЕЦ.

○ Блізкая ўлада

## ТЭЛЕФАНУЙЦЕ СЁЛЕТА

Чарговыя прамыя тэлефонныя лініі, апошнія ў гэтым годзе, пройдуць у суботу, 28 снежня, у аблвыканкамах і Мінгарвыканкаме.

На званкі жыхароў краіны з 9.00 да 12.00 будуць адказваць:

\* старшыня БРЭСЦКАГА абласнога Савета дэпутатаў Юрый Іосіфавіч НАРКЕВІЧ. Тэл. 8 016 221 31 21;

\* намеснік старшыні ВІЦЕБСКАГА аблвыканкама Уладзімір Пятровіч ПЕНІН. Тэл. 8 021 222 22 22;

\* намеснік старшыні ГОМЕЛЬСКАГА аблвыканкама Андрэй Васілевіч КАНЮШКА. Тэл. 8 023 233 12 37;

\* намеснік старшыні ГРОДЗЕНСКАГА аблвыканкама Уладзімір Іосіфавіч ДЗЯШКО. Тэл. 8 015 273 56 44;

\* кіраўнік спраў МАГІЛЁўСКАГА аблвыканкама Рыгор Аляксандравіч ВАРОНІН. Тэл. 8 022 250 18 69;

\* намеснік старшыні МІНСКАГА аблвыканкама Сяргей Пятровіч НЕЎМЯРЖЫЦКІ. Тэл. 8 017 500 41 60;

\* кіраўнік спраў МІНСКАГА гарвыканкама Ганна Мар'янаўна МАЦЕЛЬСКАЯ. Тэл. 8 017 222 44 44.

## Надвор'е

# ЗІМА СТУКАЕ Ў ДЗВЕРЫ?

У апошнія дні старога года злёжку падмарозіць і выпадзе снег, праўда,

часам з дажджом

Гэтымі днямі зіма нагадае пра сябе. Тэмпературны фон пачне паніжацца, а ападкі будуць выпадаць у выглядзе снегу і мокрага снегу. Месцамі пачне ўсталёўвацца снежнае покрыва. Так, што ў наступныя выхадныя чакаецца цалкам зімовы характар надвор'я, паведамляюць спецыялісты Рэспубліканскага цэнтра па гідраметэаралогіі, кантролі радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды.

У суботу працягнецца паступленне халоднай паветранай масы з паўночнага захаду кантынента. Уначы і раніцай на большай частцы тэрыторыі, а ўдзень месцамі пройдзе снег і мокры снег. На асобных участках дарог галалёдзіца. Тэмпература паветра на працягу сутак ад нуля да мінус 6 градусаў, толькі па паўднёвым усходзе краіны — невялікі плюс.

У нядзелю з Заходняй Еўропы на тэрыторыю Беларусі распаўсюдзіцца вобласць павышанага атмасфернага ціску. Так што будзе пераважаць без ападкаў, але падмарозіць. На асобных участках дарог чакаецца галалёдзіца. Тэмпература паветра ноччу складзе ад мінус 2 градусаў да 8 марозу, пры праясненнях панізіцца да мінус 9 — мінус 11 градусаў. Тэмпература ўдзень складзе ад нуля да мінус 5 градусаў.

У перадапошні дзень адыходзячага года надвор'е зноў падняе нам сюрпрыз. На тэрыторыю краіны пачнуць паступаць франтальныя раздзелы, якія змяшчаюцца з боку Заходняй Еўропы. Гэта прывядзе да таго, што ўначы па паўночна-заходняй частцы краіны, а раніцай і днём — на большай частцы тэрыторыі пройдуць кароткачасовыя ападкі ў выглядзе снегу, мокрага снегу і дажджу. У асобных раёнах чакаецца слабы галалёд, на дарогах галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы складзе ад 1 да 7 марозу, пры праясненнях — да мінус 8—10 градусаў. Удзень чакаецца ад мінус 2 градусаў да 4 цяпла.

Паводле папярэдніх прагнозаў айчынных сіноптыкаў, у аўторак, 31 снежня, адаб'ецца ўплыў няўстойлівых паветраных мас, якія паступаюць да нас з боку Балтыйскага мора. Часам будуць выпадаць ападкі ў выглядзе мокрага снегу і дажджу. У асобных раёнах чакаецца слабы галалёд, на дарогах галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 3 градусаў да 2 цяпла, а ўдзень — ад мінус 1 градуса да 5 цяпла.

Уначы 1 студзеня месцамі па краіне чакаюцца кароткачасовыя ападкі ў выглядзе снегу і мокрага снегу, часам мяцеліца. У навагоднюю ноч сіноптыкі прадказваюць у Віцебску і ў Мінску ад мінус 2 градусаў да 4 марозу, а ў Брэсце і ў Гомелі ад нуля да мінус 2 градусаў.

Сяргей КУРКАЧ.

# УСЁ РОЎНА ДОМА ЛЕПШ

Намеснік прэм'ер-міністра Ігар Петрышэнка прыняў удзел у рэспубліканскай дабрачыннай акцыі «Нашы дзеці» і павіншаваў выхаванцаў Барысаўскага спецыялізаванага дома дзіцяці з надыходзячымі святамі.

«Хоць снегу і няма, але ва ўсіх нас свята на душы. Хутка Новы год, кожны з вас загадае жаданне, і хай усё збудзецца, — сказаў Ігар Петрышэнка, звяртаючыся да дзяцей. — Вы такія прыгожыя, таленавітыя. Няхай усё атрымаецца!»

Павіншаваў віцэ-прэм'ер і супрацоўнікаў дома дзіцяці. На яго думку, ва ўстанове працуюць па загадзе сэрца, і толькі тая, хто здольны дзяліцца дабрывай. «Дзеці цудоўныя, а з імі працуюць добрыя ўрачы, педагогі, нянечкі і іншыя спецыялісты. Тут створаны ўсе ўмовы, ёсць якасная матэрыяльна-тэхнічная база. Але галоўнае — гэта дабрыва і шчырасць людзей. Яны забяспечваюць камфорт і ўтульнасць усім тым, хто часова апынуўся ў складанай жыццёвай сітуацыі», — адзначыў Ігар Петрышэнка.

Але нягледзячы на ​​любы камфорт, дзецям усё роўна лепш дома. «Ёсць яшчэ шанец у бацькоў, якія здзейснілі памылку, усё выправіць. Заклікаю іх, каб яны вярнуліся па сваіх дзяцей, якія цяпер жывуць у нашых дзіцячых дамах. Паверце, вашы дзеткі самыя прыгожыя, самыя шчырыя і самыя годныя. Няма нічога цяплей за мацярынскую і бацькавую любоў», — падкрэсліў віцэ-прэм'ер.



Усім дзецям уручылі падарункі. У адказ хлопчыкі і дзяўчынкі падрыхтавалі сувеніры — сваімі рукамі змайстравалі маленькіх снегавікоў. А яшчэ спявалі навагоднія песні, расказвалі вершы, танцавалі каля ёлкі.

Паводле БелТА.

# ДОБРАЯ ТРАДЫЦЫЯ

У Магілёве з навагоднімі святамі павіншавалі самых маленькіх жыхароў вобласці

Падарункі, грашовыя сертыфікаты, мора цукерак — на навагоднім свяце ў магілёўскім спецыялізаваным ДOME дзіцяці пабывалі прадстаўнікі мясцовай улады на чале з губернатарам Леанідам Зайцам. Удзел у мерапрыемстве, якое праводзілася ў рамках дабрачыннай рэспубліканскай акцыі «Нашы дзеці», узяў былы памочнік Прэзідэнта па Магілёўскай вобласці, а цяпер старшыня Пастаяннай камісіі па рэгіянальнай палітыцы і мясцовым самакіраванні Савета Рэспублікі Міхаіл Русы.

На свяце прысутнічалі выхаванцы ад паўтара года і да трох. Яны жыва рэагавалі на казку, падрыхтаваную супрацоўнікамі ўстановы, усміхаліся і зусім не баяліся незнаёмых гасцей. Наадварот, прасіліся на рукі. Адзін хлопчык утульна размясціўся на руках губернатара, яшчэ адзін хлопчык і дзяўчынка з задавальненнем пайшлі да Міхаіла Русага. Збоку ўсё гэта выглядала вельмі кранальна, а на тварах дарослых чыталіся шчырыя хвалючыя эмоцыі.

— Новы год — гэта важнае сямейнае свята, якое нясе вельмі добрыя традыцыі, — адзначыў у сваім віншаванні старшыня Магілёўскага аблвыканкама Леанід ЗАЯЦ. — Увага да самага дарагога, што ў нас ёсць, — дзяцей, гэта галоўнае. Бо яны — будучае нашай краіны. У гэты ўрачысты дзень вельмі хацелася б пажадаць

дзецям шчасця, радасці, каб яны выраслі годнымі грамадзянамі нашай дзяржавы. А выхавальнікам жадаю мужнасці, цяпення і аптымізму ў такой нялёгкай рабоце. Дзякуй вам за той уклад, які вы ўносіце ў выхаванне дзяцей. І паболей радасці вам ў надыходзячым годзе. Магілёўскі аблвыканкам зробіць усё магчымае для таго, каб нашым дзецям жылося і адпачывалася ў добрых умовах.

— Найвялікшая заслуга сацыяльнай палітыкі, якую кіраўнік дзяржавы пачаў праводзіць з 1994 года, клопат пра дзяцей, — адзначыў у сваёй прамове Міхаіл Русы. — Дзякуючы гэтаму, падобныя акцыі праходзяць у кожнай школе, кожнай дзіцячай установе. Спецыялізаваны Дом дзіцяці шматпрофільны — тут і нованароджаныя, і дзеткі больш старэйшыя, і дарослыя разам з хворымі дзецьмі, і палітыўныя палаты — усе ўмовы, каб зрабіць жыццё дзіцяці, якое трапіла ў бяду, лепшым. Дзяржава робіць усё магчымае, каб дзеці вярталіся ў грамадства паўнаважымі яго членамі.

Пасля казачнага прадстаўлення госці прайшліся па пакоях, дзе жывуць і праходзяць рэабілітацыю хворыя дзеці. Яны ацанілі тыя намаганні, якія прыкладаюцца для стварэння ўмоў для пражывання малых. А таксама намаганні тутэйшага персаналу. З дзецьмі працуюць высокакваліфікаваныя кадры, у тым ліку выкладчыкі і медработнікі.

Нэллі ЗІГУЛЯ.

# КНІГІ І ЗЕФІР АД «ЗВЯЗДЫ»

Атрымалі ў якасці навагодняга падарунка гадаванцы Рудзенскай дапаможнай школы-інтэрната. А звяздоўцам ад малых у адказ дасталіся ўсмешкі, абдымкі, шчырыя пытанні і зацікаўленасць яркімі вокладкамі ды малюнкамі.

Кнігі дзеці расцягнулі са стала ў імгненне вока. Цяпер не адзін дзень прайдзе, пакуль усе выданні збяруцца ў бібліятэцы. Гэта як цацка яркая для многіх, з якой нагуляцца трэба, бо не ўсе нават чытаць умеюць.

— Вучыцеся, чытайце, набірайцеся ведаў, а мы будзем выдаваць яшчэ больш цікавыя і маляўнічыя кнігі, — паабяцала Таццяна ТРУХАН, вядучы спецыяліст аддзела маркетынгу і падпіскі Выдавецкага дома «Звезда».

Калі ж дзеці ўдакладнілі, што кнігі далі не проста пагартаць, а ўсё гэтае багацце застанецца ім, а выданні нават можна ўзяць у пакой, дзе яны пасля ўрокаў адпачываюць, імклівай радасці было шмат. А тут яшчэ да абеду на салодкае кожнаму дасталася ўволю зефіру...

Няхай многія з гэтых дзетак маюць пэўны дыягназ, аднак з часам, гаворыць дырэкцыя, многія адаптуюцца ў звычайным асяроддзі, атрымліваюць адукацыю і знаходзяць работу. Развітаючыся, звяздоўцы шчыра жадалі, каб лёс склаўся добра ва ўсіх выхаванцаў гэтага дома.

Ірына СІДАРОК.